
学 校
が っ こ う

だ よ り 

北区立都の北学園 

令和７年５月１日 

祝日の意味も考えてみませんか 

校長 宮入 祥郎 

 令和７年度がスタートして１ヶ月が経ちました。５月の上旬には連休後半の４連休があり、国民の祝日が

連なっています。例えば５月３日は「憲法記念日」です。日本国の最高法規である日本国憲法が、１９４７

年５月３日に施行されたことから定められた記念日です。日本国憲法の３原則は「基本的人権の尊重」「国民

主権」「平和主義」です。ここで、憲法施行と同じ１９４７年に当時の文部省が、中学１年生の社会科用に発

行した「あたらしい憲法のはなし」という教科書の一部（平和主義に関する部分）を紹介します。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現代の国内外の情勢にマッチしない表現があるかも知れませんが、第二次大戦の反省から、次代を担う少年

少女に平和主義を伝えようという意気込みが感じられます。今年は戦後８０年、戦争や平和に関する話題が多

くなりそうです。 

 国民の祝日は、この他にも１５日あります。今後、法律の改正によって日数が増えたり、呼び名が変わった

りするかもしれません。現在の祝日を記載しますので、興味があったら由来などをもっと詳しく調べてみてく

ださい。（「春分の日」「秋分の日」は、年によって前後します。） 

 ○ １月 １日   元日（がんじつ） 年のはじめを祝う。 

 ○ １月第２月曜  成人の日     大人になったことを自覚し、自ら生き抜こうとする青年を祝い励ます。  

 ○ ２月１１日   建国記念の日   建国をしのび、国を愛する心を養う。 

 ○ ２月２３日   天皇誕生日    天皇の誕生日を祝う。 

 ○ ３月２０日   春分の日     自然をたたえ、生物をいつくしむ。 

 ○ ４月２９日   昭和の日     激動の日々を経て、復興を遂げた昭和の時代を顧み、国の将来に思いをいたす。 

 ○ ５月 ３日   憲法記念日    日本国憲法の施行を記念し、国の成長を期する。 

 ○ ５月 ４日   みどりの日    自然に親しむとともにその恩恵に感謝し、豊かな心をはぐくむ。 

 ○ ５月 ５日   こどもの日    こどもの人格を重んじ、こどもの幸福をはかるとともに、母に感謝する。  

 ○ ７月第３月曜  海の日      海の恩恵に感謝するとともに、海洋国日本の繁栄を願う。 

 ○ ８月１１日   山の日      山に親しむ機会を得て、山の恩恵に感謝する。 

 ○ ９月第３月曜  敬老の日     多年にわたり社会につくしてきた老人を敬愛し、長寿を祝う。 

 ○ ９月２３日   秋分の日     祖先をうやまい、なくなった人々をしのぶ。 

 ○１０月第２月曜  スポーツの日   スポーツを楽しみ、他者を尊重する精神を培うとともに、健康で活力ある社会の実現を願う。  

 ○１１月 ３日   文化の日     自由と平和を愛し、文化をすすめる。 

 ○１１月２３日   勤労感謝の日   勤労をたっとび、生産を祝い、国民たがいに感謝しあう。 

 そこでこんどの憲法では、日本の国が、けっして二度と戦争をしないように、二つのことをきめました。その一

つは、兵隊も軍艦も飛行機も、およそ戦争をするためのものは、いっさいもたないということです。これからさき

日本には、陸軍も海軍も空軍もないのです。これを戦力の放棄といいます。「放棄」とは「すててしまう」という

ことです。しかしみなさんは、けっして心ぼそく思うことはありません。日本は正しいことを、ほかの国よりさき

に行ったのです。世の中に、正しいことぐらい強いものはありません。 

 もう一つは、よその国と争いごとがおこったとき、けっして戦争によって、相手をまかして、じぶんのいいぶん

をとおそうとしないということをきめたのです。おだやかにそうだんをして、きまりをつけようというのです。な

ぜならば、いくさをしかけることは、けっきょく、じぶんの国をほろぼすようなはめになるからです。また、戦争

とまでゆかずとも、国の力で、相手をおどすようなことは、いっさいしないことにきめたのです。これを戦争の放

棄というのです。そうしてよその国となかよくして、世界中の国が、よい友だちになってくれるようにすれば、日

本の国は、さかえてゆけるのです。 

 みなさん、あのおそろしい戦争が、二度とおこらないように、また戦争を二度とおこさないようにいたしましょ

う。 



入学おめでとうございます！ 

 ４月７日（月）１０時３０分より本校アリーナＡにおいて、第２回入学式が挙行されました。ぴかぴかの１

年生１２６名を迎えて、全校児童・生徒は１０７０名となりました。 

 ６年生・後期課程生徒会役員・ご来賓・保護者・教職員が見守る中、可愛らしい新入生が入場して式が始ま

りました。新入生にとっては長い時間だったと思いますが、１年生のみなさんは最後までしっかり参加するこ

とができました。閉式直後は、２年生が素敵な「チューリップ」の合奏で１年生を歓迎してくれました。「１

年間学習すると、このくらい立派になるんだ」と思わせてくれる演奏でした。１年生の退場後は、順番にクラ

スごとの記念撮影をしていただきました。当日ご協力いただきましたご来賓及び保護者の皆様、ありがとうご

ざいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担任紹介                        歓迎の言葉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入学式《児童・生徒代表歓迎の言葉》 

 

１年生のみなさん、入学おめでとうございます。 

みなさんの入学をとても楽しみにしていました。今日からみなさんは、都の北学園の１年生です。 

学校で勉強するのはとても楽しいです。分からない問題は先生方が優しく教えてくれます。いつもの教

室だけでなく、音楽室や理科室、図工室等の特別教室もあります。最初は緊張するかもしれないけれど、

大丈夫です。私は、入学して２週間ぐらいしたら、席が近い友達からだんだん仲良くなったのをよく覚

えています。 

都の北学園で、私が特におすすめの場所を紹介します。それはプールです。プールは、４階にあり屋

根がついていて、とてもきれいで、気持ちよく泳げます。それと冬はプールが芝生に変わり、楽しく遊

ぶことができます。みんなに大人気の場所です。 

また、運動会などの学校の行事もあります。本番に向けてみんなで練習を行います。がんばって走っ

たり、力を合わせてやり遂げることができたりすると、とても嬉しい気持ちになります。 

１から９年生までいる都の北学園では、楽しいことがいっぱいあります。たくさんの友達をつくり、

これから楽しく学校生活を送りましょう。本日は、ご入学本当におめでとうございます。 

                                       ６年 Ｋ．Ｙ 

 

暖かい春の日差しに包まれ、桜の花が満開となる季節になりました。１年生の皆さん、ご入学おめで

とうございます。後期課程生徒を代表し、心よりお祝い申し上げます。 

今日から皆さんは都の北学園の一員としてたくさんの仲間と一緒に生活していきます。 

学校には、楽しいことがたくさんあります。例えば、運動会です。玉入れやダンス、リレーなど色々

な競技を私たちと一緒に行います。今から楽しみにしています。 

これから学校生活を送って行く中で困ったことがあったら、いつでも私たちを頼ってください。皆さ

んが楽しく学校生活を送れるように応援しています。一緒に頑張りましょう。 

後期課程 生徒代表 Ｕ．Ｓ 



生徒会入会式・部活動説明会                       副校長 根本 誉 

４月１４日（月）５・６校時に、後期課程生徒会主催の「生徒会入会式」及び「部活動説明会」が開催され

ました。開会前には、生徒会本部役員に加え、各委員会について紹介する前年度委員長や部活動紹介を行う各

部の部員など、多くの８・９年生が集まり事前準備を行ってくれました。準備する生徒たちからは「後輩を温

かく迎えたい」という意気込みと、「自分の役割を上手に果たせるか」という緊張感が感じられ、既に会場に

熱気があふれていました。生徒会本部役員の司会で７年生が入場すると、８・９年生の盛大な拍手で迎えられ

ました。第一部の「生徒会入会式」は温かくも厳粛な雰囲気の中で行われ、凜とした姿で臨む８・９年生の姿

を通して、７年生も後期課程の生徒としての心構えをもつことができた様子でした。第二部の「部活動説明会」

では文化部・運動部、各部の説明やパフォーマ 

ンスが行われ、限られた持ち時間内に自らの部の魅 

力を精一杯伝えようと工夫を凝らす８・９年生によ 

り会場は大いに盛り上がりました。７年生も、部活 

動を通して努力を重ねてきたことが感じられる先輩 

方のパフォーマンスに驚きや憧れの眼差しを注ぎ、 

大変楽しんでいました。「生徒の、生徒による、生 

徒のための」生徒会行事を主体的に作り上げた後期 

課程の生徒の取組を誇りに感じた時間となりました。 

今後、さらに生徒が自治活動を進めていくことがで 

きるよう、私たち教職員も工夫を重ねて支援してま        生徒会についての説明 

いります。                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７年生へ「歓迎の花」贈呈              部活動紹介の一例 

避難訓練（引き渡し訓練） 

 ４月１９日（土）土曜日授業の最後に「引き渡し 

訓練」が実施されました。震度５弱以上の地震が発 

生したという想定のもと、保護者の皆様方に児童・ 

生徒を引き取りに来校していただきました。 

 実際に震度５弱以上の強い地震が発生した場合は、 

児童・生徒は保護者の方が迎えに来られるまでは、 

学校に待機することになります。実際に発災して欲 

しくはありませんが、 

万が一の場合に備えた 

貴重な訓練となりまし 

た。保護者の皆様、ご 

協力ありがとうござい 

ました。 

 

                        ９年生                    １年生 



１年生を迎える会（１～６年） 

 ４月２５日（金）３校時に、本校アリーナＡにおいて 

前期課程児童による「１年生を迎える会」が開催されま 

した。２年生から手作りのプレゼントが渡されたり、３ 

・４年生による「花のアーチ」による１年生の入退場が 

演出されたり、５・６年生による呼び掛けなどがありま          

した。全体での校歌斉唱では、「１年生が早く覚えられる 

ように、在校生は頑張りましょう。」と司会からアナウン 

スがあり、上級生が頑張って歌ったことはもとより、１         花のアーチで入場 

年生もかなり歌えるようになっていました。 

 準備や当日の進行（司会）を頑張ってくれた代表委員 

の皆さん、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５・６年生の呼び掛け                   プレゼント受け渡し 

第１回学校運営協議会が開催されました 

 ４月２５日（金）午後６時３０分より、本校大会議室において「第１回学校運営協議会」が開催されました。

これは、都の北学園が北区教育委員会より「コミュニティ・スクール」に指定されていることに伴って設置さ

れている協議会です。「要綱」に定められた議題に加えて、前期課程「登校班」の在り方についての１回目の

協議等も行われました。詳しい内容は、別に発行される「学校運営協議会広報誌」をご覧ください。 

５月の主な予定 

１日（木）はたらく消防写生会（２年） 

内科検診（１年）、安全指導日 

２日（金）内科検診（９年） 

     運動会全体練習始（７～９年） 

 ８日（木）腎臓検診：尿提出（全校） 

内科検診（２年） 

９日（金）校外学習（２年：弁当） 

腎臓検診予備日、 

内科検診（８年）、 

中Ｐ連総会 

１２日（月）眼科検診（４～６年） 

１３日（火）自転車安全教室（３年） 

１５日（木）農業体験・田植え（５・８年：弁当） 

内科検診（３・４年、６組） 

１６日（金）眼科検診（１～３年、６組） 

      小Ｐ連総会 

１９日（月）教育実習始 

２０日（火）運動会予行準備（７～９年） 

２１日（水）運動会予行練習（７～９年） 

２２日（木）耳鼻科検診（１～３年、６組） 

      眼科検診（７～９年） 

２３日（金）水道キャラバン（４年） 

      運動会前日準備（７～９年） 

２４日（土）後期課程運動会（７～９年） 

      土曜日授業（１～６年） 

２６日（月）後期課程振替休業日 

２７日（火）後期課程運動会予備日 

２８日（水）腎臓検診（二次） 

２９日（木）避難訓練 

      こころの劇場（６年：弁当） 

３０日（金）歯科検診（１・２年） 

      岩井保護者説明会（４年）15:30～ 

【お知らせ】育児休業中だった後期課程数学科の景山祥恵教諭が４月２８日（月）に復帰しましたので、よろ  

しくお願いいたします。これに伴って産育休代替の高柳仁志教諭は、同日より「特別支援学級教科講師」と 

して、週３日４時間ずつ、主に後期課程４組の皆さんとの学習に従事いたします。 


